Описание образовательной программы ООО

Назначение настоящей образовательной программы основного общего образования:

 -организовать взаимодействие между компонентами учебного плана, учебными программами, этапами изучения предметов, ступенями образования. 

Педагогический коллектив МОУ «Поросозерская СОШ» выявил общую, значимую для обучающихся научно – педагогическую проблему и предусмотрел ее комплексное решение на занятиях по различным дисциплинам. Такой проблемой для школы является формирование ключевых компетентностей образование через организацию проектной деятельности учащихся с целью создания условий для формирования личности, обладающей высоким культурным уровнем, способной к саморазвитию.

Стратегическая цель образовательной программы МОУ «Поросозерская СОШ» - установить предметное и надпредметное содержание образования в школе, развитие личностных способностей ребенка, становление его способности быть полноценной, социально активной, конкурентоспособной личностью, обладающей набором ключевых компетенций.

Целями образовательной программы основного общего образования МОУ «Поросозерская СОШ» являются:

• выстраивание образовательного пространства, адекватного школьному возрасту обучающегося, для получения обучающимися качественного современного образования, позволяющего выпускнику занимать осмысленную, активную и деятельную жизненную позицию;

• создание условий для формирования у подростка способности к осуществлению ответственного выбора собственной индивидуальной образовательной траектории через полидеятельностный принцип организации образования.
