Описание ООП НОО
Основная образовательная программа начального общего образования МОУ «Поросозерская СОШ» определяет содержание и организацию образовательного процесса, и направлена на формирование общей культуры обучающихся; духовно-нравственное, социальное, личностное и интеллектуальное развитие; создание основы для самостоятельной реализации учебной деятельности, обеспечивающей социальную успешность, развитие творческих способностей, саморазвитие и самосовершенствование, сохранение и укрепление здоровья обучающихся. 
Основная образовательная программа начального общего образования реализуется в МОУ «Поросозерская СОШ» через организацию урочной и внеурочной деятельности в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами.

 Цели реализации основной образовательной программы - обеспечение достижения выпускником начальной школы планируемых результатов освоения ООП НОО в соответствии с ФГОС:

- личностные результаты — готовность и способность обучающихся к саморазвитию, сформированность мотивации к учению и познанию, сформированность основ российской, гражданской идентичности;
- метапредметные результаты - освоенные обучающимися универсальные учебные действия (познавательные, регулятивные и коммуникативные);
- предметные результаты - освоенный обучающимися в ходе изучения учебных предметов опыт специфической для каждой предметной области деятельности по получению нового знания, его преобразованию и применению, а также система основополагающих элементов научного знания, лежащая в основе современной научной картины мира. 

Принципы и подходы к формированию основной образовательной программы:
Образовательная программа обеспечивает жизнедеятельность, функционирование и развитие МОУ «Поросозерская СОШ» в соответствии с основными принципами государственной политики РФ в области образования, изложенными в Законе РФ «Об образовании» через УМК «Школа России», а именно:
- гуманистический характер образования, приоритет общечеловеческих ценностей, жизни и здоровья человека, свободного развития личности;
- воспитание гражданственности, трудолюбия, любви к окружающей природе, семье, родному городу, родному краю, Родине;
- общедоступность образования;
-обеспечение условий для самоопределения личности, для её самореализации, творческого развития;
- формирование человека и гражданина, интегрированного в современное ему общество и нацеленного на совершенствование этого общества;
-содействие взаимопониманию и сотрудничеству между людьми. 

При формировании образовательной программы ведущими являлись следующие принципы:
- учет возрастных особенностей обучающихся;
- учет индивидуальных особенностей обучающихся;
- индивидуализация образования;
- вариативность образования;
- открытость образования;
- наглядность и доступность образования. 
Системно - деятельностный подход является ведущим при реализации программы. 

Адресность образовательной программы.
Программа адресована:
• обучающимся и родителям:
- для информирования о целях, содержании, организации и предполагаемых результатах деятельности школы по достижению каждым обучающимся образовательных результатов;
- для определения ответственности за достижение результатов образовательной деятельности школы, родителей и обучающихся и возможностей для взаимодействия;
• учителям:

- для определения целей, задач, содержания и планируемых результатов образовательной деятельности;
- для определения ответственности за качество образования;
• администрации:
- для координации деятельности педагогического коллектива по выполнению требований к результатам образовательной деятельности;
- в качестве ориентира для создания условий по освоению учащимися ООП;
- для контроля качества образования;
- для регулирования взаимоотношений субъектов образовательного процесса (учеников, родителей, администрации, педагогических работников и других участников);
• всем субъектам образовательного процесса:
- для установления взаимодействия субъектов образовательного процесса;
• учредителю и органам управления:
- с целью объективности оценивания образовательных результатов учреждения в целом;
- для принятия управленческих решений на основе мониторинга эффективности процесса, качества условий и результатов образовательной деятельности школы.
Нормативно - правовая база реализации образовательной программы

Федеральный уровень:

• Конвенция о правах ребенка, принятой резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН от20.11.1989N 44/25;

• Конституция Российской Федерации (ст.43);

• ст. 9,14.15 Закона РФ "Об образовании";

• Типовое положение об общеобразовательном учреждении (ред. от 10.03.2009), утвержденное постановлением Правительства РФ от 19 марта 2001 года N 196;

• СанПиН 2.4,2. 2821 — 10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (утверждены постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. N  189, зарегистрированы в Минюсте России 3 марта 2011 г., регистрационный номер 19993);

• Федеральные требования к образовательным учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников (утверждены приказом Минобрнауки России от 28 декабря 2010 г. N 2106, зарегистрированы в Минюсте России 2 февраля 2011 г., регистрационный номер 19676).

• Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования(утвержден приказом Минобрнауки России от 6 октября 2009 г. N 373, зарегистрирован в Минюсте России 22 декабря 2009 г., регистрационный номер 17785) с изменениями (утверждены приказом Минобрнауки России от 26 ноября 2010 г. N 1241, зарегистрированы в Минюсте России 4 февраля2011 г., регистрационный номер 19707);

• План действий по модернизации общего образования на 2011-2015 годы, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 7 сентября 2010 г. No1507-р», поручения Правительства Российской Федерации от 23 февраля 2010 года N ВП-П12-1036 и приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 22 февраля 2011 года N 219 «Об организации в Министерстве образования и науки Российской Федерации и Федеральной службе по контролю и надзору в сфере образования и науки работ по выполнению Плана действий по модернизации общего образования на 2001-2015 годы, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 7 сентября 2010 г. No1507-р»;

• Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от « 26 » ноября 2010 г. N 1241 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. N 373, за регистрационный N 19707 от 04 февраля 2011г.;

• Федеральные требования к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений (утверждены приказом Минобрнауки России от 4 октября 2010 г. N 986, зарегистрированы в Минюсте России 3 февраля2011 г., регистрационный номер 19682);

• Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 30 августа 2010 года N 889 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта2004 года N 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

• Письмо Министерства образования Российской Федерации от «12» мая 2011 года N 30-296«Об организации внеурочной деятельности в образовательных учреждениях, реализующих общеобразовательные программы начального общего образования»

• Приказ Министерства образования и науки РФ от 06.10.2009 г. N 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного стандарта начального общего образования»,(зарегистрирован в Минюсте 22.12.2009 рег. N 17785);

• Приказ Минобрнауки РФ от 26.11.2010 года N 1241 "О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 г N 373, зарегистрировано в Минюсте РФ 04 февраля 2011 года N 19707;

• Примерные программы по предметам;

Региональный уровень:
· Приказ Министерства образования РК от 05 мая 2010 года N 294 «Об организации образовательного процесса в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования;
Муниципальный уровень:

· Приказ 07.12.2010г. N 215 «О подготовке к введению в федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования в ОУ Суоярвского района»
Школьный уровень:
· Устав МОУ Поросозерская средняя общеобразовательная школа (Утверждён постановлением администрации муниципального образования «Суоярвский район» от 27 июля 20 11 г N 306);
· Локальные акты школы и др.
Разработка образовательной программы осуществлялась педагогическим коллективом МОУ «Поросозерская СОШ» с привлечением членов управляющего совета школы, родительского комитета, что способствовало обеспечению государственно общественного характера управления образовательным учреждением. В основу программы заложены рекомендации примерной образовательной программы общеобразовательного учреждения, особенности школы, образовательные потребности и запросы обучающихся, их родителей (законных представителей).
