Описание ООП СОО
Целями основной образовательной программы среднего (полного) общего образования МОУ «Поросозерская СОШ» являются: 

выстраивание образовательного пространства, адекватного старшему школьному возрасту через создание условий для социального и образовательного самоопределения старшеклассника; для получения школьниками качественного современного образования: позволяющего выпускнику занимать осмысленную, активную и деятельную жизненную позицию, поступить и успешно обучаться в выбранном вузе.
3адачи, решаемые педагогами МОУ «Поросозерская СОШ», реализующими основную образовательную программу среднего (полного) общего образования:
• Реализовать образовательную программу старшей школы в организационно-учебных базовых элементах
• Подготовить учащихся к осуществлению процессов самостоятельного знаниевого конструирования (целостное видение предмета, системная организация предмета, понятийные взаимосвязи и тематические обусловленности, иерархия знаний)
• Сформировать у учащихся методы и приемы но исследованию современных проблем и конструированию их эффективных решений
• Организовать систему социальной жизнедеятельности и группового проектирования социальных событий (Эту задачу решает в первую очередь социальный педагог).
• Организовать систему проектно-аналитических событий, в ходе которых оформляется социальная, гражданская и профессиональная позиция учащихся.

