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 ПЛАН ВНЕУРОЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МОУ «ПОРОСОЗЕРСКАЯ СОШ» на 2016-17 учебный год (5, 6 классы)

	Направления внеурочной деятельности
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Пояснительная записка к плану внеурочной деятельности МОУ «Поросозерская СОШ» на 2016/2017 учебный год
 План внеурочной деятельности на 2016/2017 учебный год позволит более полно реализовать требования федеральных государственных образовательных стандартов основного  общего образования. За счет отдельных  часов плана внеурочной деятельности, коллективных дел, других мероприятий образовательной программы общеобразовательное учреждение реализует   программы общеинтеллектуального, общекультурного, спортивно-оздоровительного, духовно-нравственного развития, социализации учащихся.  
Программа «Учись учиться» реализует общеинтеллектуальное направление внеурочной деятельности, тесно связана с программами учебных предметов обязательной части учебного плана,  направлена на развитие мыслительных и коммуникативных навыков ребенка, творческих способностей ребенка , на получение личностных и метапредметных результатов.
Программа «Валеология» направлена на организацию оздоровительной работы с детьми разных групп здоровья,  на привитие навыков личной гигиены, здорового образа жизни, умений управлять эмоциями, чувствами.

Общекультурное направление внеурочной деятельности представлено программой «Умелые ручки», которая  тесно связана с учебным предметом  «Технология» и  направлена на получение личностных, предметных и метапредметных результатов обучающихся  общекультурной  направленности
Программа «Моя Карелия»  реализует духовно- нравственное направление внеурочной деятельности (регионально-национальный компонент).

